

**Моніторинг урахування пропозицій стейкхолдерів за ОПП 032 «Історія та археологія»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти**

№	Категорія стейкхолдерів	ПІБ, посада, установа (організація, підприємство)	Дата надання пропозиції, документ	Зміст пропозиції	Рішення щодо врахування пропозиції
1.	Академічна спільнота	Орлик Світлана Владиславівна, д.і.н., проф. кафедри історії, археології, інформаційної та архівної справи, ЦНТУ	Протокол розширеного засідання НМК спеціальності 032 «Історія та археологія» №2 від 04 червня 2022 р.	Навчальну дисципліну «Загальна етнологія» та навчальну дисципліну «Етнологія України» об'єднати в один Освітній компонент «Етнологія» для забезпечення цілісного підходу як загальних принципів етнології, так і особливостей української етнокультури, що дає змогу всебічніше простежити взаємозв'язок глобального та локального і увиразнити програмні результати навчання	Запровадити вивчення навчальної дисципліни «Етнологія»
2	Академічна спільнота	Бондаренко Олександр Володимирович, д.і.н., проф. кафедри історії, археології, інформаційної та архівної справи, доцент, ЦНТУ	Протокол розширеного засідання НМК спеціальності 032 «Історія та археологія» №2 від 04 червня 2022 р.	Навчальну дисципліну «Історія слов'ян» вилучити з навчального плану, оскільки панслав'янizm як ідея об'єднання слов'янських народів часто використовувався і використовується для виправдання імперських амбіцій певних держав, зокрема РФ, яка під виглядом захисту слов'янської єдності здійснювала та здійснює експансію, нав'язуючи свою політичну та культурну гегемонію. Така політика сприяє розв'язанню	Вилучити з ОПП навчальну дисципліну «Історія слов'ян»

				міжнаціональних конфліктів, зокрема в Східній Європі, та використовується для політичних маніпуляцій і виправдання агресивної імперської політики.	
3	Академічна спільнота	Орлик Василь Михайлович, д.і.н., проф. кафедри історії, археології, інформаційної та архівної справи, ЦНТУ	Протокол розширеного засідання НМК спеціальності 032 «Історія та археологія» №2 від 04 червня 2022 р.	Замість навчальної дисципліни «Нова історія країн Європи та Америки» і навчальної дисципліни «Нова історія країн Азії та Африки» упровадити узагальнений курс «Історія Нового часу», оскільки це обумовлено взаємозалежністю історичних процесів, таких як колонізація, торгівля, взаємодія культур.	Увести до переліку обов'язкових освітніх компонент навчальну дисципліну «Історія Нового часу»
4	Стейкхолдери	Бабенко Олег Олександрович, заступник директора, головний зберігач фондів Центрального державного архіву вищих органів влади та управління України (м. Київ)	Протокол розширеного засідання НМК спеціальності 032 «Історія та археологія» №2 від 04 червня 2022 р.	З урахуванням сучасних тенденцій в інформаційному просторі передбачити вивчення навчальної дисципліни «Інформаційні ресурси професійної сфери» в межах обов'язкових освітніх компонент.	Запровадити вивчення навчальної дисципліни «Інформаційні ресурси професійної сфери», що увиразнить формування і розвиток спеціальних компетентностей, забезпечить «здатність використовувати у професійній діяльності ...сучасні інформаційно-пошукові системи» та «сучасні інформаційні технології для обробки історичних даних».
5.	Стейкхолдери	Маренець Лілія Володимирівна, директор	Протокол розширеного засідання	Запровадити викладання комплексної дисципліни. Об'єднання документознавства та	Увести до переліку обов'язкових освітніх компонент навчальну

		Державного архіву Кіровоградської області	НМК спеціальності 032 «Історія та археологія» №3 від 15 червня 2023 р.	архівознавства в єдину навчальну дисципліну обумовлено їхнім тісним зв'язком у вивчення створення, обробки, збереження та використання документів, що сприяє комплексному підходу до управління документальною спадщиною.	дисципліну «Документознавство та архівознавство»
6.	Академічна спільнота	Марк Пижик, PhD, Науковий співробітник (Американське нумізматичне товариство, США); аналітик даних (проект MigMag – Віденський університет, Відень, Австрія)	Протокол розширеного засідання НМК спеціальності 032 «Історія та археологія» №3 від 15 червня 2023 р.	Увести до переліку обов'язкових освітніх компонент навчальну дисципліну «Основи давньогрецької мови та латини» для посилення програмного результату навчання «вміти використовувати знання у сфері економічних аспектів історичного розвитку, нумізматики та історії грошового обігу».	Увести до переліку обов'язкових освітніх компонент навчальну дисципліну «Основи давньогрецької мови та латини»
7.	Здобувачі вищої освіти	Ковтун Владислав здобувач гр. ІА-23 ЦНТУ	Протокол розширеного засідання НМК спеціальності 032 «Історія та археологія» №4 від 26 березня 2024 р.	Додати до каталогу вибірових дисциплін освітній компонент, в якому було б акцентованіше простежено історію російсько-українських взаємин та воєн.	Додати до каталогу вибірових дисциплін дисципліну «Російсько-українська війна: історичний контекст»
8.	Здобувачі вищої освіти	Саросіян Єлизавета здобувач гр. ІА-22	Протокол розширеного засідання НМК спеціальності 032 «Історія та археологія» №4 від 26 березня 2024 р.	До каталогу вибірових дисциплін освітній компонент, в якому концентровано простежувалися б питання українського націотворення.	Додати до каталогу вибірових дисциплін дисципліну Українське націотворення: історія та сучасність